

ČSSD dnes zvolí lídra. Volil by teď ČSSD Rath?

Středočeská sociální demokracie se dnes sejde, aby vybrala jedničku kandidátky pro krajské volby. Bývalý hejtman může být u podzimních voleb **jen jako volič**. Vybral by si Rath ČSSD a zaujal by ho nový lídr?

STŘEDNÍ ČECHY Právě dnes přijde David Rath o první pozici, kterou formálně stále drží na kandidátní listině středočeské ČSSD. Večerní konference sociálních demokratů zvolí nové vedení krajské organizace a nového lídra do voleb.

Jedničkou kandidátky zatím chtějí být hejtmanka Zuzana Moravčíková a starosta Příbrami a senátor Josef Řihák.

Bývalý hejtman může být ve středočeských krajských volbách nanejvýš voličem. A to s velkým otazníkem.

MF DNES spolu s politiky a

Rathovými bývalými kolegy spekuluje, jak může 12. a 13. října přemýšlet nad urnou volič Rath.

ODS na kraji bude pro Ratha víc nebezpečná

„Být Rathem, uvažoval bych, jakou konstelaci na kraji potřebuji, aby mi nějakým způsobem mohla pomoci se z toho průšvihů vysekat. Myslím, že Rath musí spoléhat na to, že kraj udrží v rukou sociální demokraté,“ říká politik Jan Bureš. Podle něj bude pro Ratha nepříjemné, když se k moci dostane ODS. Ta by kauzu Rath jistě chtěla

dlouho žít a otevírat. „Když budou kraj držet dál lidé z ČSSD, dá se předpokládat, že pokud ve skříních najdou ještě další kostlivce, v zájmu zachování své vlády asi nebudou chtít je zveřejňovat,“ říká

„Být Rathem, uvažoval bych, jakou konstelaci na kraji potřebuji, aby mi mohla pomoci se z toho průšvihů vysekat.“

Jan Bureš, politik

politik. Bureš byl ještě minulý týden členem ČSSD. Na okresní konferenci na Příbramsku ze strany vystoupil.

„Předpokládám, že pokud bude moci volit, bude volit sociál-

ní demokracii,“ říká také náměstek hejtmanky Marcel Chládek.

Politolog Kamil Švec z Institutu politologických studií Univerzity Karlovy v Praze míní, že o Rathově přízni ČSSD rozhodne právě to, koho konference zvolí za volebního lídra.

„Pokud by kandidátku vedla Moravčíková, myslím, že by mohl volit ještě sociální demokracii. Pokud by to byl Řihák, asi by pak hledal nějakou novou stranu. Tipoval bych, že by to byla nějaká malá, téměř marginální strana,“ míní Švec. Rath by v takovém případě podle něj volil tak, aby nepomohl protivníkům, ale zatopil bývalým spojencům. A proč by měl Rath upřednostňovat Moravčíkovou? Protože si ji sám vybral, když ji už jako obviněný jmenoval svou zástupkyní. » Pokračování na str. B2

ČSSD dnes zvolí lídra. Volil by teď ČSSD Rath?

» Pokračování ze str. B1

Připomíná to i sociální demokrat

Marek Semerád. „Pověřil vedením úřadu paní Moravčíkovou, jsem proto přesvědčen, že by preferoval ji,“ řekl Semerád, který býval Rathovým blízkým spojencem.

Jenomže na druhou stranu Rath neměl moc na výběr. Musel vybrat někoho z radních. Řihák v radě ani zastupitelstvu kraje není, a právě proto jej část sociálních demokratů vidí jako favorita – s vedením kraje nebyl nijak spojený.

Navíc nikdy nepatřil do okruhu jeho nejbližších. Naopak politik Bureš míní, že Řihák do jakéhosi Rathova kruhu patří. Ostatně Řiháková Příbram byla velmi úspěšná v získávání krajských dotací i desítek milionů z evropského Regionálního operačního programu, s čímž se starosta Řihák rád chlubil. Hlavou rozdělování dotací z obou zdrojů byl hejtman David Rath.

A další pozoruhodnou souvislostí je fakt, že Řiháka protlačují prá-

vě „rathovci“: Semerád, Chládek nebo končící předseda krajské ČSSD Richard Dolejš.

Podle Marcela Chládky, který býval také Rathovým blízkým spolupracovníkem, bude volič Rath na kandidátce hledat právě loajální kolegy. „Myslím, že o některých lidech určitě neměl přehnané ideje, ale i jeho muselo překvapit, jak lidé, kteří se mu snažili vlísnat do přízně, když byl hejtmanem, poté, když skončil, soutěžili, kdo ho více poplve, kdo se od něj odstrčí,“ říká Chládek. Ten poukazuje na to, že Moravčíková se nyní od Ratha distancuje.

David Rath může na podzim v krajských volbách volit, nejen pokud se dostane z vazby v Litoměřicích, které jsou v jiném kraji. Jeho právní zástupce Adam Černý věří, že do voleb bude Rath z vazby doma. Včera Černý řekl, že o tom, zda a jak bude moci volit, ještě nepřemýšleli.

Martin Filip

s přispěním Aleny Rokosové

MF Dnes

Příbram se přátelí s Hoornem desítky let

Příbram – Dnes si Příbram připomene 20. výročí partnerství s holandským městem Hoorn. Spolupráce se rozvíjí v mnoha oblastech – ve školství, kultuře, zdravotnictví, sportu a dalších. Výročí slaví v průběhu celého roku. V dubnu se uskutečnila výstava Okupace a osvobození v Hoornu, na které se podílela Příbram. Autorem výstavy byl ředitel hornického muzea

PŘÍBRAM

Zámeček-Ernestinum se dočká opravy střechy

Zámeček-Ernestinum čeká rekonstrukce. Město nechá za 1,5 miliónu vyměnit střešní krytinu, která je ve špatném stavu. Práce budou hrazeny z dotace od Středočeského kraje a částečně z městského rozpočtu. Střecha by měla být opravena ještě letos. Na financování použijí prostředky, které získali prodejem I. polikliniky. (ČTK)